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5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_75588.htm 一 对公允价值的确定

方法及披露的充分性给予关注 注册会计师在鉴证业务过程中

应履行充分的鉴证程序，对公司公允价值选用的合理性，包

括公司的决策程序、公允价值的确定方法及披露的充分性给

予关注，并做出独立的专业判断。公允价值显失公允，公司

又拒绝调整的，注册会计师应考虑对鉴证结论的影响。 二 对

上市公司选用的会计政策的合理性作出实质性判断 注册会计

师在鉴证业务中应保持必要的执业谨慎，严格按照鉴证业务

准则的要求实施鉴证程序，获取充分、适当的鉴证证据，对

上市公司选用的会计政策、做出的会计估计及其合理性、适

当性做出实质性判断，并恰当地发表鉴证意见。 三 关注交易

背景与真实性 注册会计师在鉴证过程中应对交易背景和真实

性予以必要的关注。对于明显异常的债务重组协议，不具有

商业实质或公允价值不能可靠计量的非货币性资产交换要予

以重点关注。 四 重点关注上市公司变更房地产用途 注册会计

师应履行充分的鉴证程序，就上市公司投资性房地产确认标

准、计量模式选择的合理性获取充分、适当的鉴证证据。对

于上市公司变更房地产用途以及后续计量模式的转换应重点

关注。 五 重点关注重大资产减值准备转回 注册会计师应根据

相关鉴证业务准则的要求实施鉴证程序，获取充分、适当的

鉴证证据，在此基础上对上市公司的会计政策、会计估计及

相关会计处理的适当性做出实质性判断，对于2006年的重大

资产减值准备转回的，要给予重点关注。对于转回理由不充



分或存在减值迹象而公司未合理计提准备的，注册会计师应

提请公司予以调整，公司拒绝调整的，注册会计师应考虑对

鉴证结论的影响。 六 关注金融工具类别的变更 注册会计师应

就金融工具的相关业务合理制定鉴证计划，充分履行鉴证程

序，对公司及其环境、可能存在的重大错报风险等给予合理

关注，并对金融工具类别变更给予重点关注。对于变更理由

不充分，公司拒绝调整的，注册会计师应考虑对鉴证结论的

影响。 七 关注公司收益性支出与资本性支出划分的合理性 注

册会计师在鉴证业务过程中，应保持必要的执业谨慎，关注

公司收益性支出与资本性支出划分的合理性，对借款费用资

本化、研究阶段和开发阶段的划分及相关费用的会计处理方

法给予重点关注。 八 关注股份支付账务处理 注册会计师应履

行必要鉴证程序，对上市公司股份支付相关参数的选择、账

务处理的正确性以及信息披露的充分性做出实质性判断。 九 

对递延所得税资产保持必要的执业谨慎 注册会计师在鉴证业

务过程中，应重点关注企业各项资产、负债计税基础确定的

正确性；对确需确认递延所得税资产的，应保持必要的执业

谨慎，充分履行鉴证程序，获取有关未来应纳税所得额的鉴

证证据。 十 关注公司合并账务处理 注册会计师应获取充分、

适当的鉴证证据，重点关注企业合并的类型以及相应会计处

理的正确性，同时应关注企业合并相关信息披露的充分性。 

十一 重点关注每股收益的稀释性 注册会计师在鉴证业务过程

中，应判断公司每股收益数据计算的准确性，对发行可转换

公司债券、认股权证、股份期权等潜在普通股的，应对其稀

释性给予重点关注。 十二 重点关注关联方交易行为 注册会计

师在鉴证业务过程中应当关注交易的真实性、价格的公允性



和信息披露的充分性。对于公司与非正常业务关系单位或个

人发生的偶发性交易或重大交易、缺乏明显商业理由的交易

、实质与形式明显不符的交易，以及交易价格、条件、形式

等明显异常或显失公允的交易应当予以重点关注，并视重要

性程度考虑其对鉴证结论的影响。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


